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κού Ωκεανού, παραπονούνται συχνά-πυ-
κνά, πως η στάθμη της θάλασσας ανεβαίνει 
και πρέπει οι μεγάλες χώρες να κάνουν κάτι 
για να σταματήσει η αλλαγή του κλίματος. 
Διότι όπως εξελίσσεται η άνοδος της στάθ-
μης της θάλασσας, είναι βέβαιο πως σε λίγα 
χρόνια, πολλά από αυτά τα νησιά, θα βρε-
θούν κάτω από την επιφάνεια της θάλασ-
σας. Τα παράπονα αυτά εκλαμβάνονται ως 
αβάσιμα και πως στοχεύουν στην απόσπα-
ση χρημάτων από τις πλούσιες χώρες. 
Ο νεοφιλευθερισμός όμως που έχει κυρι-
αρχήσει στη Δύση, δεν διαθέτει μεγάλη 
ευαισθησία σε τέτοια θέματα και η βοήθεια 
προς τις φτωχότερες χώρες, έχει μειωθεί 
σημαντικά. Αυτό, έδωσε την ευκαιρία στην 
Κίνα, να πατήσει πόδι στην περιοχή και στα 
Νησιά Του Σολομώντα, βρήκε πρόσφορο 
έδαφος για να κάνει επενδύσεις και Δημό-
σια Έργα για να δώσει ώθηση στην εγχώ-
ρια οικονομία. Φρόντιζε πάντα, να τοποθε-
τεί μεγάλες επιγραφές που έγραφαν πως το 
έργο έχει γίνει με χρήματα από τη Λαϊκή 
Δημοκρατία της Κίνας, τα οποία όμως στην 
πλειοψηφία τους ήταν δάνεια. Το 2018, 
η κυβέρνηση των Νησιών Του Σολομώ-
ντα, είχε αναθέσει στην κινέζικη εταιρεία 
Huawei, την τοποθέτηση υποθαλάσσιου 
καλωδίου που θα συνέδεε μέσω διαδικτύ-
ου, τα νησιά με την Αυστραλία. Η κυβέρ-
νηση της Αυστραλίας ανησύχησε από αυτή 
την εξέλιξη και ανέλαβε να τοποθετήσει το 
καλώδιο με δικά της έξοδα. Το 2019, τα 
Νησιά Του Σολομώντα, διέκοψαν τις σχέ-
σεις με την Ταϊβάν και ενίσχυσαν τις σχέ-
σεις με την Κίνα. 
Η τοπική κυβέρνηση ενός από τα νησιά, 
δέχθηκε την αποστολή ρυζιού από την 
Ταιβάν, σαν μορφή εξωτερικής βοήθειας, 
με αποτέλεσμα να έλθει σε σύγκρουση με 
την κεντρική κυβέρνηση. Τον Νοέμβριο 
του 2021, οι κάτοικοι που δεν συμφωνού-
σαν με τη διακοπή των σχέσεων με την 
Ταϊβάν, άρχισαν να κάνουν διαδηλώσεις 
εναντίον της κυβέρνησης και κατόπιν 
να ζητούν την παραίτησή της. Σπίτια και 
καταστήματα στην κινέζικη συνοικία κα-
ταστράφηκαν από τους διαδηλωτές και 
πλιατσικολογήθηκαν. Η κυβέρνηση ζήτη-
σε βοήθεια από την Αυστραλία, η οποία 
έστειλε αστυνομικούς, και στρατιώτες και 
προμήθευσε την τοπική αστυνομία με εξο-
πλισμό. Η Νέα Ζηλανδία έστειλε επίσης 
αστυνομικούς και στρατιωτικούς και η Πα-
πούα Νέα Γουϊνέα και τα Νησιά Φίτζι, έστει-
λαν ειρηνευτικές δυνάμεις. Από αυτό το 
επεισόδιο, φάνηκε πως η Αυστραλία κέρ-
διζε έδαφος απέναντι στην Κίνα. Ξαφνικά, 
στις 24 Μαρτίου 2022, διέρρευσε έγγραφο 
που έλεγε πως η κυβέρνηση της χώρας, 
έχει συμφωνήσει με την Κίνα για προστα-
σία των κινέζων στη χώρα από την Κίνα, 
ακόμη και με τη χρήση βίας. Αυτό σήμανε 
συναγερμό στην Αυστραλία, την Αμερική 
αλλά και στην Ταϊβάν. Όμως, παρ’ όλες 
τις διπλωματικές προσπάθειες για να μην 

υπογραφεί η συμφωνία, στις 19 Απριλίου 
ανακοινώθηκε πως υπογράφτηκε. 
Ο Αυστραλός πρωθυπουργός κ. Scott 
Morrison, έστειλε τον υπουργό Διεθνούς 
Ανάπτυξης και Ωκεανίας κ. Zed Seselja, στα 
Νησιά Του Σολομώντα στις 13 Απριλίου, 
σε μία ύστατη προσπάθεια να αποτρέψει 
την υπογραφή της συμφωνίας. Φυσικά, δεν 
μπόρεσε να την σταματήσει και η συμφω-
νία έχει υπογραφτεί. Η αντιπολίτευση κα-
τηγορεί τον κ. Morrison, πως έκανε λάθος 
να στείλει έναν δευτεροκλασάτο υπουρ-
γό και υποστηρίζει πως έπρεπε να στείλει 
την υπουργό εξωτερικών, η οποία εκείνη 
την ημέρα, συμμετείχε σε εκδήλωση για τη 
συγκέντρωση χρημάτων για το κόμμα της. 
Κατόπιν εορτής, τα κόμματα θα κονταρο-
χτυπιούνται για το τι πήγε λάθος. Η ουσία 
όμως είναι πως η Αυστραλία έχει υποστεί 
μία όχι μεγάλη διπλωματική ήττα, αλλά μία 
ήττα που βάζει σε κίνδυνο την ασφάλειά 
της, αφού ο στρατός της Κίνας με μια αφορ-
μή ταραχών στα Νησιά Του Σολομώντα, θα 
μπορεί να βρεθεί στο κατώφλι της Αυστρα-
λίας, εφαρμόζοντας τη συμφωνία. 
Η ευθύνη της αποτυχίας, βαρύνει απο-
κλειστικά την κυβέρνηση, και δείχνει πως 
οι μυστικές υπηρεσίες της Αυστραλίας, 
πιάστηκαν στον ύπνο, αφού απέτυχαν να 
προειδοποιήσουν την κυβέρνηση για μία 
επικίνδυνη συμφωνία που συζητιόταν με 
την Κίνα. Απέτυχαν επίσης οι μυστικές 
υπηρεσίες Αμερικής, Αγγλίας, Νέας Ζηλαν-
δίας και Ιαπωνίας, αφού δεν κατάφεραν 
να βρουν πληροφορίες εγκαίρως. Κατά τα 
άλλα, η AUKUS και η QUAD, οι συμμαχίες 
μεταξύ Αμερικής, Αγγλίας, Αυστραλίας, και 
Καναδά η πρώτη και Αμερικής, Αυστραλί-
ας, Ιαπωνίας και Ινδίας η δεύτερη, προσπα-
θούν να αποκλείσουν την Κίνα στον Ινδικό 
Ωκεανό και στη θάλασσα της Νότιας Κίνας 
και η Κίνα ξαφνικά ξεφυτρώνει στην πόρτα 
της Αυστραλίας. Η εξέλιξη αυτή, είναι πολύ 
πιθανό, να φέρει συγκρούσεις μεταξύ κε-
ντρικής κυβέρνησης και τοπικής σε ένα από 
τα μικρότερα νησιά, με απρόβλεπτα αποτε-
λέσματα, ιδιαίτερα αν κινδυνεύσουν οι κι-
νέζοι που ζουν στα Νησιά Του Σολομώντα.

Η 
Αυστραλία υπέστη τη μεγαλύτερη 
διπλωματική ήττα στον Ειρηνικό 
Ωκεανό, μετά τη λήξη του Δευτέ-
ρου Παγκοσμίου Πολέμου. Η ήττα 

αυτή, προεκτείνεται και στους συμμάχους 
Αμερική και Ενωμένο Βασίλειο, αλλά κατά 
πρώτο και κύριο λόγο, αφορά την Αυστρα-
λία. Πρόκειται για την υπογραφή συμφωνί-
ας μεταξύ των Nησιών Tου Σολομώντα και 
της Κίνας, η οποία δίνει το δικαίωμα στην 
Κίνα, να προστατεύει ακόμα και με τη βία, 
τα συμφέροντα και την περιουσία των κι-
νέζων που ζουν και εργάζονται στα Νησιά 
Tου Σολομώντα. Τα Νησιά Του Σολομώ-
ντα, βρίσκονται στον Ειρηνικό Ωκεανό και 
αποτελούνται από ένα σύμπλεγμα 6 μεγά-
λων νησιών και 900 περίπου μικρότερων, 
με έκταση 28,400 τετραγωνικά χιλιόμετρα. 
Η χώρα άλλαξε από Προτεκτοράτο της 
Βρετανίας σε ανεξάρτητο κυρίαρχο κράτος 
το 1978, αλλά ακόμη διατηρεί σαν κεφα-
λή του κράτους, τη βασίλισσα της Αγγλίας 
Ελισάβετ. Σύμφωνα με την απογραφή του 
2018, o πληθυσμός είναι 652,000 κάτοικοι 
και είναι στην πλειοψηφία τους Μελανήσι-
οι,  και κατοικούν στα νησιά για πάνω από 
30,000 χρόνια. Λόγω φτώχειας, πολλοί 
κάτοικοι των μικρότερων και φτωχότερων 
νησιών, κατέληγαν στο μεγαλύτερο νησί, 
στην πρωτεύουσα, όπου υπήρχαν καλύτε-
ρες προοπτικές για δουλειά. 
Η πλειοψηφία των κατοίκων, ασχολείται με 
μικρές αγροτικές καλλιέργειες και με το ψά-
ρεμα και το κατά κεφαλήν μεικτό εισόδημα, 
είναι $600 ανά κάτοικο το χρόνο. Επειδή 
με τόσο φτωχό εισόδημα η ζωή είναι δύ-
σκολη, ξέσπασαν ταραχές στα νησιά μεταξύ 
των «πρωτευουσιάνων» και των εσωτερι-
κών μεταναστών, οι οποίες διήρκεσαν από 
το 1998 μέχρι το 2003 και η Αυστραλία συ-
νέβαλε στην ειρήνευση μεταξύ των κατοί-
κων. Αν και στη διάρκεια του Δευτέρου Πα-
γκοσμίου Πολέμου, έγιναν σφοδρές μάχες 
για την κυριαρχία των νησιών μεταξύ Αμε-
ρικής και Ιαπωνίας που τα είχε καταλάβει 
για ένα διάστημα, σήμερα η χώρα δεν έχει 
καθόλου στρατό και στηρίζεται στην παρα-
στρατιωτική αστυνομία για τη διαφύλαξη 
της τάξης. Η φτώχεια όμως, έχει αφήσει την 
αστυνομία χωρίς βασικό εξοπλισμό και εί-
ναι χαρακτηριστικό πως η Αυστραλία έδινε 
μεταξύ άλλης βοήθειας, ένα ποσό $50,000 
δολαρίων, για να πληρώνεται το πετρέλαιο 
ενός περιπολικού της ακτοφυλακής, ώστε 
να μπορεί να μοιράζει ανθρωπιστική βοή-
θεια. Η βοήθεια αυτή, προερχόταν από την 
Αυστραλία, τη Νέα Ζηλανδία, την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση και την Ταϊβάν. 
Η Αυστραλία από το 2014, μείωσε τη βο-
ήθεια, από $179 εκατομμύρια, στα $156 
εκατομμύρια το χρόνο. Την ίδια περίοδο, 
η Κίνα είχε αρχίσει να κατασκευάζει τις τε-
χνητές νησίδες στη θαλάσσια περιοχή της 
Νότιας Κίνας και να ψάχνει για ευκαιρίες 
επέκτασης της επιρροής της στον Ειρηνικό 
Ωκεανό. Όλες οι μικρές χώρες του Ειρηνι-
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